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Με αφορμή τη ∆ιεθνή Ημέρα ∆ημοκρατίας, που γιορτάζεται στις 15 
Σεπτεμβρίου, το ΚΜΟΠ – Κέντρο Κοινωνικής ∆ράσης και Καινοτομίας σας 
προσκαλεί σε διαδικτυακή συζήτηση με θέμα «Fake News: Mια απειλή για τη 
δημοκρατία», την οποία διοργανώνει την Πέμπτη 21 Σεπτεμβρίου, ώρα 
15:30-17:00. 

Η εκδήλωση θα εστιάσει στην κατανόηση και αντιμετώπιση των προκλήσεων 
που τίθενται από την παραπληροφόρηση και τη διάδοση ψευδών ειδήσεων, ενώ 
θα διερευνηθεί και ο βαθμός στον οποίο επηρεάζουν την ποιότητα της 
δημοκρατίας. Στη συζήτηση θα συμμετάσχουν ακαδημαϊκοί, εκπρόσωποι 
οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών και δημοσιογράφοι, δίνοντας τη δική 
τους οπτική πάνω στο θέμα.

Στο πλαίσιο αυτό, η συζήτηση θα επικεντρωθεί:
- στην ευθύνη και στον ρόλο της δημοσιογραφίας, ως βασικού πυλώνα της 

δημοκρατίας, 
- στον ρόλο του fact checking ως μέσου για την καταπολέμηση των fake news, 
- στους κινδύνους που εγκυμονεί η αλματώδης ανάπτυξη στον τομέα της 

Τεχνητής Νοημοσύνης όσον αφορά στη δημιουργία και διασπορά ψευδών 
ειδήσεων,

- σε μεθόδους και εργαλεία για τη βελτίωση του ψηφιακού αλφαβητισμού, με 
έμφαση στις πιο ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

Θα παρουσιαστεί επίσης η ευρωπαϊκή πρωτοβουλία MEDIAWISE, στην οποία 
συμμετέχει το ΚΜΟΠ, με στόχο την καταπολέμηση της παραπληροφόρησης στο 
διαδίκτυο και την προώθηση του ψηφιακού αλφαβητισμού. 
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∆ηλώστε συμμετοχή

Για τη συμμετοχή σας στην εκδήλωση είναι απαραίτητη η προεγγραφή.
Τα συμμετέχοντα άτομα θα λάβουν βεβαιώσεις παρακολούθησης.

https://us02web.zoom.us/meeting/register/tZAvce6hqTgsHtDvs82MI12n6B3-dPc1zcvd#/registration
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15:30- 15:40 Καλωσόρισμα/Εισαγωγή
Φοίβος Κλαυδιανός, δημοσιογράφος
 
15.40-16:10 Fake News: Ποιος ο ρόλος των δημοσιογράφων;
Άρια Αγάτσα, αντιπρόεδρος, Ένωση Συντακτών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών (ΕΣΗΕΑ) 
Σοφία Παπαδοπούλου, δημοσιογράφος

16:10-16:30 Τεχνητή Νοημοσύνη: Ευκαιρία ή απειλή για τη ∆ημοκρατία;
Nίκος Παναγιώτου, αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα ∆ημοσιογραφίας και Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης 

16:30-16:45 MEDIAWISE: Mια πρωτοβουλία του ΚΜΟΠ για την καταπολέμηση των fake news
Αριάδνη Ματράκα, υπεύθυνη διαχείρισης ευρωπαϊκών προγραμμάτων, ΚΜΟΠ
Μάρκος Σανγκογιάν, ερευνητής ευρωπαϊκών προγραμμάτων, ΚΜΟΠ
 
16:45-17:00  Ερωτήσεις/Συζήτηση

Η εκδήλωση διεξάγεται  στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος MEDIAWISE, το οποίο επιδιώκει να αντιμετωπίσει την 
πρόκληση της παραπληροφόρησης και των συναφών μορφών παρέμβασης στον δημοκρατικό διάλογο. Στόχος του έργου είναι 
να ενδυναμώσει τους πολίτες, δίνοντάς τους τη γνώση και τις δεξιότητες ώστε να διακρίνουν και να αντιμετωπίζουν τα fake 
news, προωθώντας παράλληλα τον ψηφιακό γραμματισμό.

Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα μπορείτε να βρείτε Ε∆Ω. 

Πρόγραμμα

https://www.mediawise-project.eu/
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Φοίβος Κλαυδιανός, δημοσιογράφος
Γεννήθηκε στην Αθήνα το 1981 και σπούδασε Οικονομικά στο ΕΚΠΑ, παίρνοντας μεταπτυχιακό στην 
Οικονομική Ιστορία.
Έχει εργαστεί σε Αυγή, Νέα Σελίδα, Kontra Channel και Real, στο πολιτικό ρεπορτάζ, αλλά δεν χάνει 
ευκαιρίες να ασχοληθεί και με κοινωνικά θέματα. Απολαμβάνει την έντιμη ανταλλαγή επιχειρημάτων σε 
συζητήσεις, ιδίως με συνομιλητές που επιμένουν στην ουσία των πραγμάτων.
Το μεγάλο του πάθος είναι η περιήγηση στην ελληνική ύπαιθρο, τη φύση, τη λαογραφία και την ιστορία της.

Σοφία Παπαδοπούλου, δημοσιογράφος
Απόφοιτος της Σχολής ∆ημοσιογραφίας και ΜΜΕ του ΑΠΘ, με μεταπτυχιακές σπουδές σε θέματα Μέσης 
Ανατολής στο Πανεπιστήμιο του Καΐρου (με διακρατική υποτροφία). Υπότροφος του προγράμματος «Young 
leaders» του GMF των ΗΠΑ (The German Marshall Fund of the United States), το 2011.
Πεδία δημοσιογραφικού- ερευνητικού ενδιαφέροντος: διεθνείς σχέσεις, διπλωματία, προσφυγικό, ελεύθερο 
ρεπορτάζ. Από το 1999, δημοσιογράφος στο ΑΠΕ-ΜΠΕ (τωρινή θέση: αρχισυντάκτρια) και στο Πρακτορείο 
104,9 FM. Συνεργασίες με NPR (This American Life), Balkan Investigative Reporting Network, Guardian και 
σουηδική τηλεόραση την περίοδο της κορύφωσης της προσφυγικής κρίσης στην Ελλάδα (2016). Γλώσσες: 
Ελληνικά, Αγγλικά, Αραβικά, Ιταλικά, Γαλλικά. Αρκετά καλή γνώση Τουρκικών

Ομιλητές/ομιλήτριες

Συντονιστής

Αριάδνη (Άρια) Αγάτσα, δημοσιογράφος
Eίναι Ελληνίδα δημοσιογράφος και εκλεγμένη Α’ Αντιπρόεδρος της  «Ένωσης Συντακτών Ημερησίων 
Εφημερίδων Αθηνών» ΕΣΗΕΑ. Ήταν από τις πρώτες γυναίκες που ασχολήθηκαν με την αθλητική 
δημοσιογραφία. Έχει εργαστεί σε πολλές εφημερίδες, μεταξύ των οποίων, οι «Αθλητική Ηχώ», «ΩΡΑ ΓΙΑ 
ΣΠΟΡ» , «∆ημοκρατικός Λόγος», «24ΩΡΕΣ», «Απογευματινή της Κυριακής», «ΜΠΑΛΑ», «Επικαιρότητα, «Spor-
time», στους ραδιοφωνικούς σταθμούς «ΣΚΑΪ 100,4» και «Κανάλι 1 του Πειραιά» ενώ το 1988 ξεκίνησε η 
συνεργασία της με την ΕΡΤ1.  Από το 1992 έως το 1996 δούλεψε στον ANT1. Το 1998 επέστρεψε στην ΕΡΤ, 
ενώ σήμερα παρουσιάζει τις αθλητικές ειδήσεις στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων της ΕΡΤ1. Στην 
επαγγελματική της διαδρομή έχει καλύψει δημοσιογραφικά πλήθος αθλητικών γεγονότων, μεταξύ άλλων 
και πέντε Ολυμπιάδες. Είναι μέλος διεθνών δημοσιογραφικών οργανώσεων ενώ έχει χρισθεί «Πρέσβειρα 
των Ατόμων με Αναπηρία». Το 2019 τιμήθηκε με το βραβείο του Ιδρύματος Προαγωγής ∆ημοσιογραφίας 
Αθανασίου Μπότση. Παράλληλα με τη δημοσιογραφία διετέλεσε Νομαρχιακή Σύμβουλος και Αντινομάρχης 
Βοιωτίας καθώς και βουλευτής του Ελληνικού Κοινοβουλίου (2009-2012). Στις πρόσφατες εκλογές του 
Μαΐου 2023 εξελέγη βουλευτής του Βορείου Τομέα Αθηνών με τη Νέα ∆ημοκρατία.  
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Αριάδνη Ματράκα, διαχειρίστρια ευρωπαϊκων προγραμμάτων ΚΜΟΠ
Η Αριάδνη Ματράκα είναι κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου στις ∆ιεθνείς κι Ευρωπαϊκές πολιτικές στην 
Εκπαίδευση, Κατάρτιση κι Έρευνα από το  Πανεπιστήμιο του Πειραιά και προέρχεται από το πεδίο της 
εκπαίδευσης. Έχει περισσότερα από εννιά χρόνια εμπειρίας στην διαχείριση ευρωπαϊκών προγραμμάτων κι 
ειδικεύεται σε θεματικές όπως οι πολιτικές για την νεολαία, ηγεσία και ρητορική μίσους.  

Μάρκος Σανγκογιάν, ερευνητής ευρωπαϊκού έργου Mediawise
Ο Μάρκος Σανγκογιάν είναι κάτοχος μεταπτυχιακού τίτλου στη διαχείριση κρίσεων και την οικοδόμηση 
ειρήνης (Peacebuilding) από το Πανεπιστήμιο του Ούμεο και προέρχεται από το πεδίο των διεθνών και 
ευρωπαϊκών σχέσεων. Έχει πάνω από επτά χρόνια εμπειρίας στην έρευνα και έχει συνεργαστεί με 
ακαδημαϊκά ερευνητικά εργαστήρια και δεξαμενές σκέψης, σε θέματα διεθνών και περιφερειακών 
σπουδών καθώς και επικοινωνίας. Στο ΚΜΟΠ εργάζεται ως ερευνητής.

Nίκος Παναγιώτου, αναπληρωτής Καθηγητής, Σχολή ∆ημοσιογραφίας και Επικοινωνίας 
ΜΜΕ, Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης. 
Υπήρξε επισκέπτης καθηγητής στο Πανεπιστήμιο APU της Ιαπωνίας, στη Deutsche Welle, στο Πανεπιστήμιο 
Sabanci. Του έχουν απονεμηθεί οι ακόλουθες υποτροφίες: Chevening Scholar of the Foreign and Common-
wealth Office UK, RCAP Scholar from APU ενώ έχει υπάρξει επισκέπτης Καθηγητής στο ∆ιεθνές 
Πανεπιστήμιο Ιαπωνίας, στη Deutsche Welle. Έχει εκτεταμένο ερευνητικό έργο το οποίο έχει 
χρηματοδοτηθεί από την Google (DNI Initiative fund). Είναι Πρόεδρος του DCN Global, ∆ιευθυντής του 
Εργαστηρίου Ειρηνευτικής ∆ημοσιογραφίας και υπεύθυνος του ∆ιεθνούς Κέντρου για την Ασφάλεια των 
∆ημοσιογράφων και των Επαγγελματιών των ΜΜΕ.


